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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-8560/2010
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE)

Betreft: Deportaties van zigeuners naar Kosovo

Sinds de unilaterale onafhankelijkheidsverklaring van Kosovo oefent de Europese Unie voortdurend 
druk uit op de Kosovaarse autoriteiten om hen ertoe te bewegen in te stemmen met de terugkeer van 
de duizenden zigeuners die het land verlaten hebben tijdens de Balkanoorlog.

In dit verband heeft Amnesty International enkele weken geleden een verslag gepubliceerd waarin 
wordt beschreven in welke omstandigheden de zigeuners naar Kosovo terugkeren. Volgens de ngo is 
de situatie onhoudbaar, aangezien de zigeuners ’s ochtends vroeg gerepatrieerd worden met wat zij 
aanhebben en niet veel meer en bij aankomst in hun land het risico lopen om ook daar 
gediscrimineerd te worden. Het gaat daarbij niet alleen om de toegang tot de gezondheidszorg, 
onderwijs of huisvesting, maar om het gevaar vermoord te worden op grond van hun afkomst.

Verder blijkt uit het verslag van Amnesty International (no welcome Anywhere: Stop the Forcible 
Return of Roma to Kosovo) dat de werkloosheid onder de zigeunerbevolking ongeveer 97% bedraagt. 
Bovendien wordt onderstreept dat de Europese Unie het risico loopt het internationaal recht met 
voeten te treden als zij zigeuners blijft terugsturen naar een land waar de kans op vervolging groot is. 
Ondanks het feit dat de Kosovaarse autoriteiten onlangs maatregelen hebben ingevoerd om de 
opvang en de re-integratie van zigeuners te verbeteren, beschikken zij niet over de financiering, de 
capaciteit, de middelen en soms niet eens over de wil om een veilige terugkeer en integratie te 
waarborgen.

Zolang de autoriteiten van het land niet in staat zijn de grondrechten van de zigeunergemeenschap in 
Kosovo te garanderen, is het de plicht van de Europese Unie en de internationale gemeenschap om 
deze minderheden te blijven beschermen.

Ik zou graag van de Commissie vernemen waarom het bureau van de commissaris voor Justitie niet 
heeft geantwoord op het verzoek om het standpunt van de commissaris ten aanzien van het recente 
verslag van Amnesty International kenbaar te maken.

Oefent de Commissie toezicht uit op de ondertekening van de overeenkomst tussen Kosovo en de 
leden van de Europese Unie inzake de terugkeer van zigeuners naar dat land, zoals zij heeft beloofd?

Is de Commissie voornemens enig initiatief ten uitvoer te leggen om te waarborgen dat de 
grondrechten van de zigeunerminderheid in Kosovo worden geëerbiedigd?


